

橫跨歐洲的文化盛宴：2024 北醫歐洲文化節

2024/05/08



圖說：(由左至右)El Marqués 餐廳主廚 Mr. Jorge、法國教育中心代表曾馨弘女士、臺灣法國文化協會主任 Mr. Laurent Vergain、匈牙利貿易辦事處副代表 Ms. Tamara Vér、西班牙商務辦事處處長 Mr. Eduardo Euda Aldape、臺北醫學大學吳麥斯校長、張淑英副校長、趙振瑞國際長、林良宗副國際長、Thierry Burnouf 教授。

北醫大國際事務處於 4 月 26 日至 5 月 3 日舉辦「2024 北醫歐洲文化節」系列活動，這場活動旨在推動校內在地國際化發展、促進多元文化交流及理解。透過一系列講座、市集及精彩演出，成功地將國際文化的新氣息融入北醫大校園，同時也讓北醫獨有的多采文化展現於世人面前，實現了雙向交流的目標。

這次文化節以精彩的講座開啟序幕，共舉辦了五場講座。首先是由西班牙在臺辦事處處長 Mr. Eduardo Euna Aldape 主講的「Spanish Culture, at a Glance」，帶領聽眾輕鬆地探索西班牙的航海歷史、文學巨匠及藝術經典。接著，盧森堡臺北辦事處處長 Mr. Lex Kaufhold 帶來了「Build Your Research Career at the Heart of Europe — Luxembourg」的講座，深入探討盧森堡的學術交流研究；隨後，瑞士商務辦事處副處長 Mr. Stefan-Eric Hutter 主講的「Higher Education in Switzerland」，詳細介紹了瑞士的教育系統及留學機會；接著，匈牙利貿易辦事處投資商務主任助理花穎熙 Regina Kovács 及學生共同分享「Exploring Hungary: A Journey of Culture and History」，由

學生的經驗分享匈牙利留學機會及文化。最後，由法國教育中心臺灣代表曾馨弘及台灣法國文化協會主任 Laurent Vergain 主講「不只是浪漫－留學法國，拓展國際舒適圈！」，提供了實用的法國留學建議，包括法國學制、獎學金機會、法語考試及後續發展等。



圖說：(左圖)西班牙在臺辦事處處長 Mr. Eduardo Euna Aldape 與同學分享「Spanish Culture, at a Glance」；(右圖)台灣法國文化協會主任 Laurent Vergain 分享法國學制。

除了講座外，還精心策劃了兩天的歐洲市集，在 4 月 30 日假北醫大百米大道舉辦開幕儀式，臺北醫學大學校長吳麥斯、國際副校長張淑英及國際長趙振瑞也以「理解欣賞多元文化」為核心，祝福活動的圓滿順利並期許達到拋磚引玉的效果，在北醫大未來的校園激起多元文化的漣漪。開幕儀式現場，除來自西班牙、匈牙利和法國的駐台代表共同參與，更特別邀請西班牙餐廳 El Marqués 展示西班牙海鮮燉飯，並提供限量海鮮燉飯/麵，讓教職員生嚐一口地道的西班牙美食。活動現場更有北醫大吉他社和嘻哈研究社的精彩表演，為開幕儀式增添了不少色彩。市集展示了歐洲多國美食及特色商品，並設有歐洲文化小遊戲，讓參與者全方位感受歐洲風情。



圖說：開幕儀式現場邀請到來自西班牙餐廳 El Marqués 的主廚 Mr. Jorge 來到現場介紹並展示西班牙著名佳餚—西班牙海鮮燉飯/麵。



圖說：(左圖) 市集有趣、老少咸宜的小遊戲也讓附近居民玩得不亦樂乎；(中圖) 市集攤商向北醫師生介紹特色料理；(右圖) 北醫大的師生踴躍參與市集小遊戲。

此外，文化節還舉辦了一系列電影活動。首先播放了威尼斯影展金獅獎得主作品「正發生 Happening」，並由法國在臺協會學術合作與文化處處長 Ms. Cé cile Renault 主持了與學生的討論，引領觀眾深入思考女性身體自主議題。次日晚間，則在露天廣場播放改編自舞台劇《父親》的電影，探討面對失智症照顧者困境的深刻思考，觸動了觀眾的心靈。透過電影活動，讓大家更了解歐洲地區熱切討論的重要議題。

這次北醫歐洲文化節活動豐富多彩，不僅讓師生們深入了解歐洲文化，也為未來的國際交流與合作奠定了良好的基礎。